

ÎN PARTENERIAT CU PRIMĂRIA
FĂRCAȘA

UN PROIECT
Gazeta

Gazeta de FĂRCAȘA

Se distribuie gratuit împreună cu

DE MĂNĂRURE'S
Gazeta

NR. 2 | 2012





*Sărbătoarea
Sfintelor Paști
să coboare liniștea
și pacea în casele
și inimile tuturor,
minunea
Învierii lui Iisus
să ne lumineze viața
și să renască credința,
nădejdea
și dragostea!*

IOAN STEGERAN,
primarul comunei Fărcașa

Gazeta de FĂRCAȘA

O bază materială de standarde occidentale, împletite cu resorturile spirituale, culturale și tradiționale locale. Acestea sunt, pe scurt, coordonatele unui proiect unic în Maramureș și probabil în țară: „O comună, o școală”, proiect care va fi aplicat din anul școlar 2012-2013 și care va crește competitivitatea și gradul de acces la învățământ și infrastructură educațională de calitate pentru toți elevii comunei Fărcașa.

Școală occidentală

Primarul Ioan Stegeran revoluționează sistemul de învățământ, aplicând un concept care funcționează eficient și de ani buni în occident. Din toamna acestui an, toți copiii din Fărcașa vor beneficia de o singură școală, cu condiții de nivel vestic, cu profesori pregătiți și activități extrașcolare specifice doar școlilor scumpe și private.

Directorul școlii Fărcașa, Viorelia Vela, explică: „Proiectul «O comună, o școală» este un proiect mare și amplu, pe care ne-am gândit să-l punem în practică în așa fel încât fiecare elev să aibă acces la cât mai multe surse de informare și să realizăm și o competitivitate în rândul elevilor prin aducerea tuturor elevilor din comună aici. Cadrele didactice din cele două școli sunt identice, unele, nu toate.

Se va crea competiție între elevi și condițiile materiale sunt mult mai bune. E un concept occidental și va începe din toamnă. Suntem deja cuprinși în rețeaua școlară pentru ca clasele I-IV și V-VIII să fie aduse de la Tâmaia la Fărcașa, în așa fel încât să fie o singură școală cu clasele I-VIII”. În urma unei consultări cu profesorii pensionari și în urma distribuirii unor chestionare, s-a decis ca noua

școală să poarte numele Lucian Blaga.

Nu numai conceptul este unul de tip occidental, ci și condițiile. Clădirea noii școli este în curs de finalizare, în prezent se lucrează la finisajele interioare. Școala va avea 11 săli de clasă, dintre care, două laboratoare. De asemenea, noua clădire va fi dotată cu laborator de informatică, Centru de Documentare și Informare, cu tot ce e necesar pentru derularea activității, inclusiv niște camere la mansardă în care vor putea fi cazați colaboratorii din țară și străinătate care vor derula proiecte cu școala.

Clădirea în care își desfășoară în prezent activitatea școala va fi folosită pentru clasele I-IV, iar școala veche, care datează din 1933, va fi demolată.

În total, în comună sunt 430 de școlari și preșcolari și toți beneficiază de condiții europene, atât din punct de vedere al infrastructurii, procesului educativ, dar și al activităților extrașcolare.

Pe lângă activitatea de predare-învățare pe care o desfășoară fiecare cadru didactic, există o mulțime de activități care se desfășoară în școală, acestea fiind incluse în diferite proiecte, activități ce au drept scop dezvoltarea culturii generale.



la FĂRCAȘA

Enumerăm câteva dintre activitățile derulate, urmând ca acestea să fie detaliate în paginile următoare:

■ proiectul «AFIRMAREA PROPRIEI IDENTITĂȚI LA GRANIȚA ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE», desfășurat în parteneriat cu Școala cu clasele I – VIII «Alexandru Ivasiuc» Baia Mare;

■ proiectul «Centru de resurse și sprijin în educație», desfășurat în colaborare cu Fundația „Copiii noștri”, București și Primăria Fărcașa;

■ proiectul antidrog «Spune nu drogurilor!» desfășurat în parteneriat cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog al Județului Maramureș și Inspectoratul Școlar Maramureș;

■ proiectul «Unitate, speranță, pace» desfășurat în parteneriat cu Asociația umanitară Sfânta Ursula Baia Mare;

■ proiectul «Sportul, aliatul sănătății» desfășurat în parteneriat cu Primăria și Consiliul Local Fărcașa;

■ proiectul «Prin sport devenim sănătoși» și acest proiect fiind în parteneriat cu Primăria Fărcașa;

■ proiectul de parteneriat interjudețean – “Grădinițe înfrățite” – Grădinița Tâmaia și Grădinița Mirsid, Jud. Sălaj;

■ proiectul de parteneriat educațional – “Împună ne jucăm, împreună învățăm” – desfășurat între Grădinița Sârbi și Grădinița Colțirea;

■ proiectul de parteneriat educațional între toate grădinițele din comună: “Ne jucăm și învățăm împreună”;

■ proiectul de parteneriat educațional “Acum prieteni, la anul colegi” desfășurat

între Grădinița Sârbi și Grădinița Fărcașa – grupa pregătitoare;

■ proiectul de parteneriat educațional Grădinița – Familie - Grădinița Sârbi – «Împună ne vom educa copiii»;

■ proiectul de parteneriat educațional “Prietenii naturii” – realizat între Grădinița Tâmaia, Cls. I – IV Tâmaia și prof. de biologie Vele Viorelia Maria;

■ proiectul educațional “Sănătoși, voinici” – Grădinița Tâmaia, Cls. I - IV Tâmaia și Cabinetul Medical Dr. Lăcățiu Daniela;

■ proiectul educațional “Educația prin credință” desfășurat între Grădinița Tâmaia, Clasele I – IV Tâmaia și Biserica Tâmaia;

■ proiectul educațional “Educație rutieră” desfășurat între Grupul Școlar Fărcașa – Structura Școala Tâmaia și Secția nr. 3 de Poliție Fărcașa.



Pe parcursul săptămânii 2 – 6 Aprilie, intitulată «Școala Altfel», s-au derulat activități din cadrul proiectelor: «Azi copil, mâine cetățean responsabil» și «Ne informăm, comunicăm, învățăm».



Proiectele extrașcolare în domeniul sportului ocupă un loc important în cadrul activităților derulate de școlile din comuna Fărcașa, în parteneriat și cu sprijinul financiar al Primăriei și primarului Ioan Stegeran.

Directorul școlii, Viorelia Vele, explică că este vorba în special de două proiecte mari, unul derulat recent, altul care urmează să fie implementat în perioada imediat următoare. Mai exact, este vorba despre "Sportul, aliatul sănătății", proiect în care elevii din comună au putut fi inițiați în sporturile de iarnă, mai exact în ski. Primăria a asigurat transportul, echipamentul, instructorul, tot ce a fost necesar pentru această activitate

care are toate șansele să devină tradiție. Mai mult, 13 dintre elevii cu abilități și talent la ski pleacă a treia zi de Paști, pentru o săptămână, într-o vacanță de vis, la ski, în Austria. Și de această dată, primăria asigură tot ceea ce este necesar, de la transport, la cazare și masă, astfel că părinții nu au niciun fel de cheltuială.

Pentru a completa gama de activități sportive și pentru sezonul cald, școala derulează tot cu sprijinul și bunăvoința primăriei un alt proiect, unic în județ, "Prin sport devenim sănătoși", prin care vor fi achiziționate 30 de biciclete, în așa fel încât elevii să fie luați din fața calculatorului și televizorului și atrași să petreacă timp în natură, să cunoască împrejurimile comunei.



Aplicând principiul "Mens sana in corpore sano", primăria Fărcașa și primarul Ioan Stegeran încurajează un mod de viață sănătos, cu sport și mișcare pentru tinerii din comună. Astfel, cu sprijinul primăriei, elevii din comună au beneficiat de niște proiecte inedite, gen ski gratuit, la care alți elevi nici nu îndrăznesc să viseze.

Directorul Viorelia Vele spune că:

"Totmai clasele I-IV au avut o acțiune sportivă mai amplă și i-au solicitat pe copii să-și aducă biciclete de acasă. Și au fost foarte încântați la acel concurs de biciclete și am zis să se facă ieșiri și pe trasee spre pădure, să-și cunoască împrejurimile!"

De asemenea, pentru perioada caldă și pentru vacanța de vară, cadrele didactice și autoritățile locale se gândesc la

organizarea unui centru de vacanță.

Cum mulți elevi nu pleacă nicăieri în timpul verii și mulți le-au mărturisit cadrelor didactice că se plictisesc, se dorește organizarea unor activități variate, care se vor întinde pe o durată de circa două săptămâni. Directorul școlii spune că și până acum erau organizate acțiuni de voluntariat împreună cu Crucea Roșie

și Surorile Ursuline, dar urmează ca acestea să fie dezvoltate.

Datorită faptului că elevii beneficiază de o sală a sporturilor modernă și de un teren sintetic, se organizează diferite competiții sportive.



"Avem echipă de fotbal băieți și handbal băieți și fete și sigur că și ei au participat la competiții. Avem un parteneriat cu Școala Baia Sprie și organizăm competiții periodice, și ei au echipe foarte bune. Am desfășurat Cupa 1 Decembrie, aici, la Fărcașa. Cupa Mărțișorului, la care au participat și echipele Bârsău, Borlești și Fărcașa!"

Viorelia Vele

"SPORTUL, ALIATUL SĂNĂTĂȚII"

este un proiect în care elevii din comună au putut fi inițiați în sporturile de iarnă, mai exact în ski. Primăria a asigurat transportul, echipamentul, instructorul, tot ce a fost necesar pentru această activitate care are toate șansele să devină tradiție.



Elevii de azi sunt cetățenii de mâine a comunei Fărcașa, de aceea școala și primăria înțeleg că nu este importantă doar acumularea de cunoștințe și îmbunătățirea culturii generale, ci și dezvoltarea simțului civic și a responsabilității pentru mediu și oamenii din jur. Și-n acest domeniu au fost organizate o serie de activități extrașcolare bogate care s-au bucurat de asemenea de sprijinul primăriei și primarului Ioan Stegeran.

În săptămâna "Școala Altfel" au avut loc două proiecte mari: "Azi copil, mâine cetățean responsabil" și "Ne informăm, comunicăm, învățăm",



În sfera activităților extrașcolare educative și civice intră atât întâlniri și proiecte tematice realizate în parteneriat cu instituții ca și Centrul Județean Antidrog, Poliția, Jandarmeria, ISU Maramureș. Directorul, Viorelia Vele, spune că: "În săptămâna "Școala Altfel" am avut două proiecte mari: "Azi copil, mâine cetățean responsabil" și "Ne informăm, comunicăm, învățăm", primul s-a desfășurat pe Școala Fărcașa, au fost întâlniri cu medici, jandarmi, am avut un exercițiu cu ISU de evacuare, iar celălalt s-a derulat la școala Tămaia. În acțiunile noastre încercăm să implicăm și familia, pentru că altfel nu se asigură o educație de calitate și ne bucură faptul că sunt receptivi și părinții la ceea ce înseamnă nou".

Școala, în parteneriat cu autoritățile locale, a organizat mai multe proiecte ecologice, printre care se numără "Prietenii naturii", dar și participarea și mobilizarea exemplară la proiectul național ce vizează curățarea României într-o singură zi "Let's do it Romania!". De asemenea, elevii organizează periodic, atât primăvara, cât și toamna acțiuni de ecologizare și curățare a comunei.

Responsabilitate înseamnă însă în primul rând grija pentru oameni. De aceea, în Fărcașa se derulează un proiect inedit, Centru de Resurse și Sprijin. Directorul școlii, Viorelia Vele, explică: "acest proiect se desfășoară la nivel de comună, este în parteneriat cu organizația „Salvați copiii!", prin fonduri structurale. Participă copiii din familii monoparentale, copiii cu situație materială mai precară".



EDUCAȚIE PENTRU CETĂȚENII DE MÂINE

La mijlocul lunii februarie a avut loc, la Fărcașa, concursul pe teme de protecție civilă "Cu viața mea apăr viața". La competiția care a început la ora 13.00 au participat 16 echipe, formate din câte 4 elevi din Fărcașa, Ardușat, Ariniș, Asuaju de Sus, Băița de sub Codru, Băsești, Gârdani și Sălsig, aflate în raionul de intervenție al Punctului de Lucru Fărcașa. În timp ce membrii juriului au corectat lucrările, elevii au vizionat filme educative pe teme de protecție civilă. Aceștia au avut apoi ocazia să vadă, de aproape, o autospecială de lucru cu apă și spumă și o ambulanță S.M.U.R.D de prim ajutor, de tip "B", prezentate de personalul Punctului de Lucru Fărcașa.

La final, clasamentul a arătat astfel:

- Locul I - Grup Școlar Fărcașa
- Locul II - Școala cu clasele I - VIII Băița de sub Codru
- Locul III - Școala cu clasele I - VIII Gârdani



Echipele de pe podium li s-au acordat diplome și insigne din partea I.S.U. Locul I a fost premiat cu 400 de lei și bunuri în valoare de 280 de lei; locul II- 300 de lei și bunuri în valoare de 200 de lei, iar locul III- 200 de lei și bunuri în valoare de 120 de lei. Premiarea a fost făcută de către Ioan Stegeran, primarul comunei Fărcașa, și deputatul Nicolae Bud. Echipele clasate pe primele trei locuri, au mai primit fiecare câte o minge de fotbal, tricouri pentru toți componenții echipajelor, dulciuri și câte o revistă din partea Serviciului de Ajutor Maltez în România, Sucursala Baia Mare, reprezentat de Erika Laszlo.

Activitatea a fost organizată de I.S.U. Maramureș, Inspectoratul Școlar Județean, Primăria comunei Fărcașa, I.P.A. Regiunea 4 Maramureș, în colaborare cu Serviciul de Ajutor Maltez în România, sucursala Baia Mare. O contribuție deosebită au avut-o prof. Mariana Pop- inspector școlar general, prof. Camelia Duță- inspector școlar și prof. Viorica Vele, directorul Grupului Școlar din Fărcașa.



„Proiectul „SALVAȚI COPIII” constă în întâlnirea în fiecare săptămână, trei zile, după-masă, copiii sunt duși la școala Tămaia, unde avem echipa care se ocupă de ei, primesc mâncare, pachete cu hăinuțe periodic. Locația a fost dată din fonduri structurale pentru 20 de copii, 10 școlari, 10 preșcolari. Și aici avem susținere din partea primăriei”.

Viorelia Vele



Clopoțelul școlilor din comuna Fărcașa a sunat „altfel” în săptămâna care a trecut. În cadrul programului național intitulat sugestiv „O școală altfel”, elevii au înlocuit orele de curs cu excursii, vizite educative și activități extrașcolare.



O ȘCOALĂ *altfel*, LA FĂRCAȘA

Organizat pentru prima dată în acest an, programul „Școala altfel” s-a desfășurat în întreaga țară în perioada 2-6 aprilie. Programul are ca scop implicarea, deopotrivă, a elevilor și a dascălilor, în activități nonformale, interesante, care să le valorizeze talentele, preocupările extrașcolare și competențele în domenii cât mai diverse și interesante. Astfel că, în loc de cursurile obișnuite,

în săptămâna care a trecut, elevii din întreaga țară au participat la activități de voluntariat, au vizitat muzee și au mers la spectacole. Excepție nu au făcut nici elevii școlilor din comuna Fărcașa. Fiecare instituție de învățământ din comună a organizat activități inedite. În școala Fărcașa s-a derulat un proiect complex, intitulat „AZI COPIL, MĂINE CETĂȚEAN RESPONSABIL”. Prima zi a proiectului a debutat pentru elevii clasei a V-a cu o acțiune intitulată „Muzica – aptitudini – talente” și o vizită la atelier meșteșugărești, și pentru a avea o zi completă, a fost organizat și un concurs de informatică. Clasele gimnaziale au derulat, pe lângă vizita la atelier, o acțiune importantă: „Împună pentru o viață sănătoasă”, în cadrul căreia s-au întâlnit cu medicul Daniela Lăvătuș și medicul stomatolog Florin Mureșan.



De asemenea, s-a organizat o „Școală a micului pescar”, dar și activități educative antidrog.



Ziua de Marți a fost dedicată religiei. Elevii au cunoscut simbolurile creștine, au vizat lăcașurile de cult, au derulat activități cu titluri sugestive ca și „Urcuș spre Înviere”, au participat la atelier de bijuterii, încondeieri de ouă sau acțiuni educative ca și „Minte sănătoasă, în corp sănătos”.

Joi a fost ziua vizionării unui film 3 D, cea a vizitelor la



Ziua de miercuri a fost ocupată în special de competiții sportive, de altfel, unele activități s.-au numit sugestiv „Sportul, prietenul meu”, „Jocul minții”, „Cine știe, câștigă”, s-a organizat chiar și o competiție, „Cupa Speranței”.

Planetariu și Muzeul de Meneralogie, dar și la liceele baimărene pentru elevii claselor a VII-a și a VIII-a. Ziua de vineri a fost dedicată implicării în comunitate, elevii au derulat activități de ecologizare, au învățat să prevină infraționalitatea și dezastrele.

Preșcolarii au vizionat povești, au vizitat bisericile, au aflat lucruri inedite de la bunici, au încondeiat ouă și au vizitat grădina botanică din Jibou.



Și elevii și preșcolarii din Tâmaia au avut o săptămână altfel. Elevii claselor I-IV au ascultat povești, au aflat lucruri inedite despre sănătate și prevenție de la medicul Daniela Lăcătuș, au făcut educație pentru mediu, activități turistice etc., iar la final, un carnaval.

Elevii ciclului gimnazial din Tâmaia au avut de asemenea discuții, activități științifice și recreative, au urmărit piese de teatru, au participat la activități educative pe tema sănătății și prevenției, au învățat să spună nu drogurilor, au aflat lucruri noi despre religie și tradiții. De asemenea, aici s-au organizat o conferință de matematică, întâlniri cu jandarmii și multe altele. De asemenea, toți copiii au putut merge gratuit, cu sprijinul primăriei la un spectacol de circ.

Elevi de performanță, la școală de performanță



Pentru școlile fărcășene, performanța se înregistrează pe toată linia: de la infrastructură, la dascăli și elevi. Rezultatele la olimpiadele și concursurile școlare demonstrează pe deplin că școala din Fărcașa este una care merită o diplomă de excelență și performanță în educație.

Elevii comunei Fărcașa au o lungă listă de participări și premii la olimpiadele și concursurile școlare. Toți merită felicitări și mențiuni, dar, din cauza numărului foarte mare, vom aminti numai premianții. Astfel, dintre cei 14 participanți la CONCURSUL CONSTANTIN NĂSTĂȘESCU - EVALUARE ÎN MATEMATICĂ, doi elevi s-au clasat pe locul 5 pe județ, din 107 participanți în total: Gita Anamaria, clasa a VI-a B, a obținut diplomă de merit și locul 5 pe județ, iar Darius Oneadîn clasa a VIII-a, tot diplomă de merit și locul 5 pe județ. La concursul "COMPER", etapa I 2011-2012, cele mai bune rezultate le-a obținut Bușecan Iulia - 85 puncte. La Etapa I a Concursului Euclid, cele mai bune rezultate au fost obținute de Mara

Glodan, clasa a VI-a - 90 de puncte, Paul Dragoș - clasa a VI-a - 95 de puncte și Ioana Pop, clasa a VII-a - 90 de puncte. La concursul CONCURSUL NAȚIONAL „LUMINAMATH”, ELEVUL Dragoș Paul Andrei din clasa a VI-a A a obținut o mențiune și locul 6 pe județ. La Tabăra județeană de matematică au participat Dragoș Paul Andrei și Mara Glodan. La Concursul Național de evaluare în educație Constantin Năstăsescu, la limba română, cele mai bune rezultate au fost obținute de Marchiș Alexandra, clasa a V-a, 98 de puncte, Raluca Chiș, clasa a V-a, 94 de puncte, Paula Roatiș - 94 de puncte, Mara Glodan, clasa a VI-a - 95 de puncte, Gianina Dunka - 96 de puncte, Darius Onea - 86 de puncte, Denisa Podină - 96 de puncte, Mara Andreicuț - 92 de puncte și ANAMARIA Gita 95 de puncte.

La concursul COMPER, finalizat la începutul lunii februarie, au participat și elevii școlii Tâmaia, și, de asemenea, au obținut



Raluca Chiș, clasa a IV-a, multiplă laureată la concursurile școlare

DISCIPLINA LIMBA FRANCEZĂ OLIMPICII CUNOAȘTERII

1. Marchiș Alexandra - Clasa a V-a 106 p
2. Marina Denis- Clasa a VI-a A - 28 p
3. Pop Ioana - Clasa a VII-a - 88p
4. Luca Lorena - Clasa a VII-a - 82p

rezultate importante. Pentru matematică, clasa a V-a, Iulia BUȘECAN, Ionuț Onțiu, Darius Chiș, Gita Roxana, Iulia Fărtea, Georgiana Leșe, Denis Onțiu, Daniel Onea, Denis Hulbar, Daniel Onea, Alex Sarca. Clasa a VI-a: Amalia Marchi, Dalina Vălean, Alexandra Moldovan, Alex Bușecan, Diana Fartye, Biana Lakatos, Marius Tarța, Ionuț Banc, Cătălin Pop, Mihăiță Varga.

Clasa VII-a: Paul Berințan, Larisa Gita, Cristina Pop și Alexandru Varga. Iar clasa a VIII-a: Andreea Șpan, Cozma Daiana. Pentru limba română, cel mai mare punctaj l-au obținut Iulia Bușecan - clasa a V-a, 86 de puncte, Amalia Marchi, clasa a VI-a - 75 de puncte, Denisa Onț, clasa a VII-a - 47 de puncte și Andreea Șpan, clasa a VIII-a - 57 de puncte.

Alexandra Marchiș, multiplă laureată la diferite concursuri școlare



CANGURUL POVEȘTILOR

CLASA A V-A

- Chiș Darius, 131,5p
- Bușecan Iulia, 115p
- Gita Roxana, 112,5p
- Leșe Georgiana, 80,5p
- Fărtea Iulia, 65,75p

CLASA A VI-A

- Moldovan Narcisa, 165p
- Marchiș Amalia, 115p
- Fărtea Diana, 102,25p
- Valean Daliana, 89,75p
- Pop Cătălin, 76,25p
- Lakatos Bianca, 64,75p.

REZULTATE CONCURSURI - ȘCOALA TĂMAIA SEMESTRUL I clasele I-IV - 2011-2012

COMPER - LIMBA ROMÂNĂ

CLASA I

- Bran Roxana - 100p
- Bușecan Emanuela - 100p
- Donci Roxana - 100p
- Gâta Filip - 100p
- Onțiu Robert - 100p
- Krișan Karina - 95p
- Rus Sergiu - 90p

CLASA a II-a

- Pop Maria - 100p
- Verdeș Melisa - 90p
- Bușecan Ștefania - 85p
- Balint Felix - 80p
- Lazăr Raluca - 80p
- Kocsi Paula - 75p
- Vancea Darius - 70p

CLASA a III-a

- Făt Enrique - 96p

- Lăuran Teo - 96p
- Papp Denisa - 96p
- Bonte Emanuela - 93p
- Stănia Paula - 90p
- Verdeș Diana - 89 p
- Onțiu Claudiu - 86p
- Petruș Adina - 85p
- Bran Răzvan - 83p
- Bușecan Andrei - 68p

CLASA a IV-a

- Banc Marian - 100p
- Bumb Daniel - 100p
- Pop David Elisei - 100p
- Verdeș Cătălin - 96p
- Sidro Andrei - 71p
- Mureșan Lorena - 60p
- Chim Marinela - 59p
- Bertea Daniel - 55p
- Gâta Anamaria - 51p
- Couașe Darius - 49p
- Birta Marius - 40p

DISCIPLINA EDUCAȚIE PLASTICĂ

Concursul "Sănătatea Pământului, sănătatea noastră"

- Barbu Alexandru (Clasa a VII-a) - Locul II
- Mereuț Alexandra (VI) - Locul II
- Cristea Daniela (VI) B - Locul II
- Bud Darius (V) - Locul III
- Dunka Geanina (VI) - a A - Locul III

- Berte Sthefanie (VIII)
- Crișan Naomi (VIII)
- Bud Daniel (VII)
- Pop Ioana (VII)
- Mureșan Cristina (VI-B)
- Bran Maria - (VI-A)
- Pop Denisa - (VI-A)
- Roatiș Paula - (V)
- Rus Mario (V)



Concursul EVALUARE ÎN MATEMATICĂ

Clasa a IV-a:

- Coase Darius - 25p
- Gata Anamaria - 30p
- Verdes Catalin - 30p

COMPER - MATEMATICĂ rezultatele se vor afișa în 1 februarie 2012

CONCURS „PICUL” - maxim 10p

CLASA I

- Bran Roxana - 10p
- Bușecan Emanuela - 10p
- Donci Roxana - 10p
- Gâta Filip - 10p
- Onțiu Robert - 10p
- Krișan Karina - 10p
- Rus Sergiu - 8,5p

CLASA a II-a

- Pop Maria - 10p
- Kocsi Paula - 10p
- Lazăr Raluca - 10p
- Verdeș Melisa - 10p
- Balint Felix - 9,5p
- Iacob Georgiana - 9,5p
- Bușecan Ștefania - 9p
- Vancea Darius - 9p
- Chim Norbi - 8,5p

CLASA a III-a

- Bonte Emanuela - 10p
- Papp Denisa - 10p
- Onțiu Claudiu - 10p
- Lăuran Teo - 10p
- Făt Enrique - 9,5p
- Petruș Adina - 9,5p
- Crișan Iulia - 9p

Bran Răzvan - 8,5p
Mihaly Alexandra - 8,5p
Stănia Paula - 8,5p

CONCURS „MICUL MATEMATICIAN”

constă în rezolvarea problemelor pentru concursul organizat de revista „Matematica”, județul Caraș - Severin (numerele din octombrie, noiembrie și decembrie).

CLASA a II-a - elevii:

- POP MARIA
- KOCSI PAULA
- BALINT FELIX
- VERDEȘ MELISA
- LAZĂR RALUCA

CLASA a III-a - elevii:

- BONTE EMANUELA
- LĂURAN TEO
- FĂT ENRIQUE
- PAPP DENISA
- ONȚIU CLAUDIU

Doamnele învățătoare Irimieș Aurica și Morăreț Alexandra au trimis pe adresa concursului tipuri de probleme propuse, care au fost publicate în numerele din noiembrie și decembrie ale revistei.

Concursul EVALUARE ÎN MATEMATICĂ CONSTANTIN NĂSTĂȘESCU

CLASA a III-a
Făt Enrique - 40 p

EVALUARE LA LIMBA ROMÂNĂ CONSTANTIN NĂSTĂȘESCU

Clasa a III-a

1	Bonte Emanuela	Irimieș Aurica	III	88
2	Lăuran Teo	Irimieș Aurica	III	89
3	Papp Denisa	Irimieș Aurica	III	82

Nici prichindeii de la grădiniță nu fost lipsiți de premii și recunoaștere. Astfel, lista premianților la concursul național "Picul", care a avut loc la finele anului trecut, e lungă și plină de premianți.

GRUPA MICĂ - EDUCATOARE BUDA AURICA

NR. CRT.	NUME PARTICIPANT	REZULTATE
1	FĂT FLORENTINA	PREMIUL I
2	MARCHIȘ LUCAS	PREMIUL I
3	CRİȘAN MARIAN	PREMIUL I
4	FĂNĂȚAN DARIUS	PREMIUL I
5	FĂNĂȚAN FLORIN	PREMIUL I
6	ARDELEAN RAREȘ	PREMIUL I
7	ONEA DARIUS	PREMIUL I
8	RUS RONNY	PREMIUL I
9	BUȘECAN MARIA	PREMIUL III
10	MORCAN ALEX	PREMIUL III
11	MUREȘAN DENISA	PREMIUL III
12	ONE RAFAEL	PREMIUL III
13	VARGA ANDREI	PREMIUL III
14	DUMA FLORINA	PREMIUL III

GRUPA MARE - EDUCATOARE TOHĂȚAN MARIA

NR. CRT.	NUME PARTICIPANT	REZULTATE
1	GĂTA IULIA	PREMIUL I + PREMIU SPECIAL
2	ONȚIU LARISA	PREMIUL I
3	GIURGE FLORIN	PREMIUL I
4	SOPONAR RAREȘ	PREMIUL I
5	KOCS FLORINA	PREMIUL I
6	DUMITRU ALEXIA	PREMIUL I
7	FĂT DESIREE	PREMIUL I
8	GIURGE ALEXANDRA	PREMIUL I
9	PLEȘCA ADINA	PREMIUL I
10	CĂMPEAN LUCAS	PREMIUL I
11	ȘERBAN SORINA	PREMIUL I
12	SZEMERESZKI BRIGHITA	PREMIUL I
13	BONTE DENIS	PREMIUL II
14	POP MATIA	PREMIUL II

GRUPA PREGĂTITOARE EDUCATOARE ZAH IOANA TATIANA

NR. CRT.	NUME PARTICIPANT	REZULTATE
1	SABOU DAVID	PREMIUL I + PREMIU SPECIAL
2	BUȘECAN DARIA	PREMIUL I
3	LOPATĂ ANDREI	PREMIUL I
4	GHIMAN ANTONIA	PREMIUL I
5	LĂURAN OANA	PREMIUL I
6	CIRT DIANA	PREMIUL I
7	SĂLĂJAN DIANA	PREMIUL I
8	FĂT LETICIA	PREMIUL I
9	IOANCE RAFAEL	PREMIUL I
10	CHIȘ DARIA	PREMIUL II
11	FĂT ADRIAN	PREMIUL II

La mijlocul anului trecut, visul primarului Ioan Stegeran, privind înființarea unui centru de permanență în comuna Fărcașa, a devenit realitate. Atunci a fost inaugurat cel mai modern centru din județ, în care își desfășoară activitatea, cu dăruire, 5 medici și 7 asistente medicale.

Performanță și dăruire



Centrul este un vis pe care primarul Ioan Stegeran l-a avut în urmă cu un deceniu și pe care l-a realizat prin perseverență și implicare. Primăria Fărcașa și primarul Stegeran au investit atât în centrul propriu-zis dar și în cheltuielile de zi cu zi a unei astfel de instituții. Din bugetul primăriei s-a asigurat dotarea cu echipamente medicale (EKG, defibrilator, ecograf, tuburi oxigen), în total, achiziții de 11.400 lei. De asemenea, tot primăria a achitat mobilierul centrului, în valoare de 16.170 lei.



Tot din bugetul local se asigură medicația de urgență dar și alte cheltuieli lunare - utilități, navetă, masă pentru personalul de serviciu, în valoare de 3300 lei, asta deși, ca și în alte cazuri, instituția nu deservește doar comuna Fărcașa ci întreaga zonă.

De la inaugurare până la finele anului trecut, centrul a avut 1.360 de pacienți, iar în acest an, până în prezent s-au adresat instituției de sănătate 790 de persoane.

Potrivit datelor furnizate de centru, între afecțiunile pacienților predomină: colici abdominale, colici renale, alergii, traumatisme, insuficiențe respiratorii. Datorită dăruirii și profesionalismului medicilor, dar și dotărilor de înalte standarde, nu e de mirare că se adresează centrului din Fărcașa inclusiv locuitori din comune care dispun de un astfel de centru, cum este Ariniș.

Însă, această investiție nu a fost singura făcută de primăria Fărcașa și primarul Stegeran pentru sănătatea fărcașenilor. Prin grija autorităților locale, comuna are și două cabinete stomatologice și, în fiecare miercuri, doamnele din comună pot apela la consultațiile unui medic ginecolog din Baia Mare, pentru care primăria contribuie inclusiv la achitarea contravalorii consultației.

Ca activitate de prevenție și îmbunătățire a stării de sănătate a populației, la începutul acestui an, primăria a organizat consultații optometrice gratuite - prescripții de ochelari.

O firmă specializată i-a consultat pe cei care au nevoie de ochelari și, folosind aparatele performante din dotare, au putut spune inclusiv dacă ochelarii pe care îi folosesc sunt cei potriviți sau nu.



Medic ginecolog dr. Septimia Maxim



DE MARAMUREȘ
Gazeta

Baia Mare, Bd. Traian 23/9
Tel. 0728-836 348, 0362-401 332
fax 0362-401 331
www.gazetademaramures.ro

Fondator
Dan **PÂRCĂLAB**

Director general
Ioana **LUCĂCEL**

Redactori
Mircea **CRIȘAN**

IT/DTP
Ada **FONAI**

INVESTIȚII PENTRU VIAȚĂ

Primăria comunei Fărcașa și primarul Ioan Stegeran s-au implicat încă de la începutul poveștii S.M.U.R.D. în Fărcașa în finanțarea acestui proiect pentru viață. Chiar dacă stația deservește întreaga zonă, numai primăria Fărcașa suportă cheltuielile lunare, cheltuielile cu investiții și echipamente.

Până acum s-au alocat deja 1.000.000 lei pentru achiziția clădirii și reabilitarea ei, 23.800 lei pentru echipamentele personalului și, lunar, 4.600 lei pentru navetă, combustibilul autospecialei și utilități. De altfel, lucrările de reabilitare a clădirii continuă, iar valoarea lor totală a fost estimată la 500.000 de lei, fonduri pe care tot primăria Fărcașa le asigură în întregime.



Tot în Buzești, la începutul lunii martie, a avut loc un incendiu la o casă, pe care pompierii fărcașeni ajutați de cei din Baia Mare au reușit să-l stingă.

Ultima intervenție a pompierilor a fost la Chelinta:

“În jurul orei 17.40, dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență al județului Maramureș, a fost anunțat de izbucnirea unui incendiu de vegetație în satul Chelinta, localitatea Ulmeni. Pentru lichidarea acestuia, la fața locului s-au deplasat două autospeciale cu apă și spumă aparținând Detașamentului de Pompieri Baia Mare, respectiv Gărzii de Intervenție Șomcuta Mare. Totodată, au intervenit și două echipaje ale Inspectoratului de Jandarmi Județean “Pintea Vitezul” de la Fărcașa și Ulmeni. Incendiul a fost lichidat, au fost afectate aproximativ 15 hectare de vegetație.”



Inaugurată la finele anului trecut, stația SMURD din Fărcașa, a patra din Maramureș, și-a dovedit deja, în primul trimestru de activitate, pe deplin eficiența, importanța și operativitatea.

SALVATORII din Fărcașa

Timp mai redus de intervenție la urgențele medicale și reducerea, de trei ori, a perioadei de la anunțarea unui eveniment până la sosirea salvatorilor. Adică, o investiția pentru viață. Aceasta ar fi, pe scurt, cea mai bună definiție a stației SMURD din Fărcașa, cea de-a patra din Maramureș, care și-a început activitatea în 20 decembrie 2011 și deservește o populație de 16.453 de persoane din 5 comune și 11 sate. Deja, la începutul acestui an, odată cu sărbătorirea a 2 ani de activitate SMURD în Maramureș, stația de la Fărcașa număra 29 de intervenții, cifră care clasează această stație în topul celor mai aglomerate divizii SMURD după Baia Mare și Șomcuta Mare. În ultima perioadă însă, numărul intervențiilor clasează stația din Fărcașa pe

locul al doilea după cea băimăreană. Într-un comunicat al Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență “Gheorghe Pop de Băsești” al județului Maramureș se arată că: “în perioada 27.02.2012 – 04.03.2012 medicii, asistenții și paramedicii S.M.U.R.D. Maramureș au executat 91 de intervenții, de toate tipurile, pe întreg teritoriul județului. Din total, cele mai multe, 39, au fost la diverse afecțiuni medicale, 25 la traumatisme, iar 10 pentru asistența persoanelor.

Cele mai multe acțiuni au fost cele ale personalului S.M.U.R.D. Baia Mare - 35, urmate de cele ale paramedecilor stației S.M.U.R.D. Fărcașa - 18”. Numai în ultima săptămână, paramedicii din Fărcașa au efectuat 16 intervenții.

Nici colegii lor, pompierii, nu au avut un trimestru mai liniștit. Printre cele mai importante intervenții se numără incendiul de la Ulmeni, din 26 martie: “în jurul orei 19.30, prin apelul la numărul unic de urgență 112, a fost anunțată izbucnirea unui incendiu în localitatea Ulmeni, la fosta bază de recepție a cerealelor (o hală dezafectată,

cu suprafața de aproximativ 2.000 mp, acoperită cu azbociment). La fața locului s-au deplasat cinci autospeciale (aparținând Detașamentului de Pompieri Baia Mare și Punctului de Lucru Fărcașa, respectiv Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență Ulmeni, Băsești și Fărcașa)”. O altă intervenție a avut

loc la mijlocul lunii martie în Buzești: “Punctul de lucru Fărcașa a fost solicitat în jurul orei 13:38 pentru stingerea unui incendiu de vegetație uscată în localitatea Buzești. La fața locului s-a deplasat o autospecială cu apă și spumă încadrată cu cinci subofițeri, care împreună cu localnici au reușit să lichideze incendiul”.



91
INTERVENȚII

39
afecțiuni medicale

25
traumatisme

10
asistență

Hristos a înviat!



Paște fericit!